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Stadtverwaltung Ostseebad Kühlungsborn

Niederschrift

Sitzung des Sozialausschusses

Sitzungstermin: Mittwoch, 01.02.2017, 19:00 Uhr

Raum, Ort: Sitzungszimmer (Rathaus), Ostseeallee 20, 18225 Ostseebad Kühlungsborn

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr - öffentlich  Uhr - nichtöffentlich

Sitzungsende:  Uhr - öffentlich  Uhr - nichtöffentlich

Anwesenheit

Anwesende:

Ausschussvorsitzende

Frau Christiane Fink - 

1. stellvertretender Ausschussvorsitzender

Herr Gerd Susemihl - 

2. stellvertretender Ausschussvorsitzender

Herr Stefan Sorge - 

Ausschussmitglieder

Herr Harry Balbach - 

Herr Klaus Gehrhardt - 

Herr Jürgen Kröger - 

Frau Jennifer Lohse - 

Herr Bernd Pohl - 

Herr Siegmar Stegner - 

Herr Sebastian Von Jutrzenka - 

Herr Christoph Zocher - 

Stadtvertreter

Herr Peter Hausmann - 

Verwaltung

Herr Rainer Karl - 

Frau Peggy Westphal - 
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Herr Matthias Otto - 

Herr Erik Storch - 
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit sowie Eröffnung der Sitzung durch die Ausschussvorsitzende

2 Feststellung der Tagesordnung

3 Billigung der Sitzungsniederschrift vom 19.10.2016

4 Erweiterung des Schulhortes in der Hermannstraße und Bau einer Kita im Gebiet B-Plan 
25
Vorlage: 17/30/005

5 Beschlussvorlage der CDU-Fraktion: Gründung Jugendbeirat - Aufnahme von Jugendli-
chen in den Beirat, die nicht in der Stadt Ostseebad Kühlungsborn gemeldet sind, aber 
hier auf eine örtliche Schule gehen oder in einem hiesigen Verein Mitglied sind
Vorlage: 16/CDU/140

6 Beschlussvorlage der CDU-Fraktion: Gründung Jugendbeirat - Verschickung der Einla-
dung durch die Stadtverwaltung an alle Einwohner der Stadt Kühlungsborn und an alle 
Eltern der hiesigen Schulen
Vorlage: 16/CDU/141

7 Informationen der Verwaltung

8 Vorschläge zur Tagesordnung für die nächste Sitzung

9 Schließen der Sitzung
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Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-
schlussfähigkeit sowie Eröffnung der Sitzung durch die Ausschussvorsitzende

Die Vorsitzende begrüßt die Ausschussmitglieder, stellt die ordnungsgemäße Einladung, die Anwe-
senheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.

2 . Feststellung der Tagesordnung

Die TOP 5 u. 6 sollen auf Antrag der CDU von der Tagesordnung genommen werden, da in der Ar-
beitsgruppe Fortschritte zu erkennen sind. 

Beschluss: Der geänderten Tagesordnung wird zugestimmt.

Abstimmungsergebnis:
11 Ja-Stimmen

0 Nein-Stimmen
0 Enthaltungen

3 . Billigung der Sitzungsniederschrift vom 19.10.2016

Beschluss: Die Ausschussmitglieder billigen die Sitzungsniederschrift vom 19.10.2016.

Abstimmungsergebnis:
10 Ja-Stimmen

0 Nein-Stimmen
1 Enthaltungen

4 . Erweiterung des Schulhortes in der Hermannstraße und Bau einer Kita im Gebiet B-Plan 25

Frau Fink lässt Frau Lohse die Hintergründe der Beschlussvorlage der Fraktion SPD/ Grüne erläutern.
Der Bürgermeister erklärt, dass es sich bei der Unterbringung der Hortkinder im Schulgebäude um 
eine vorübergehende Lösung handelt, solange der erhöhte Bedarf an Hortplätzen besteht, da eine 
Zunahme der Geburtenzahlen nicht feststellbar ist.
Die Ausschussvorsitzende lässt die Mitglieder abstimmen, ob anwesenden Besuchern Sprachrecht 
erteilt wird. Daraufhin melden sich mehrere Erzieherinnen des DRK zu Wort und teilen ihre Meinun-
gen auf die aktuelle Situation in der Kita mit.
Alle Anwesenden sind sich einig, dass die Qualität der Kinderbetreuung ein unausweichliches Ziel 
sein muss.
Es folgt eine Diskussion über die Wirtschaftlich- und Zweckmäßigkeit einer vierten Kita im Ort unter 
der Beteiligung des Herrn Radeke als Gast. 
Die Vorsitzende stellt fest, dass verbindliche Aussagen hierzu erst nach Abschluss der Bedarfsanalyse 
des Landkreises getroffen werden können.
Frau Westphal erläutert, dass ebenfalls Gespräche mit einer Nachbargemeinde bezüglich des Baus 
eines Kita geführt wurden. Die Gemeinde Wittenbeck hat Interesse signalisiert ebenfalls tätig zu wer-
den, wenn die Bedarfsanalyse des Landkreises einen Bedarf ausweist.
Sollte dies umgesetzt werden, wäre für eine vierte Kita in Kühlungsborn die Finanzierung des Land-
kreises für die Platzkosten nicht mehr gegeben.
Das Ergebnis des Kreises ist Ende Februar zu erwarten. Hiernach soll eine erneute Abstimmung über 
den TOP vorgenommen werden. Termin: Anfang März 2017 
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5 . Beschlussvorlage der CDU-Fraktion: Gründung Jugendbeirat - Aufnahme von Jugendlichen 
in den Beirat, die nicht in der Stadt Ostseebad Kühlungsborn gemeldet sind, aber hier auf 
eine örtliche Schule gehen oder in einem hiesigen Verein Mitglied sind

Dieser TOP wurde von der Tagesordnung gestrichen. 

6 . Beschlussvorlage der CDU-Fraktion: Gründung Jugendbeirat - Verschickung der Einladung 
durch die Stadtverwaltung an alle Einwohner der Stadt Kühlungsborn und an alle Eltern der 
hiesigen Schulen

Dieser TOP wurde von der Tagesordnung gestrichen. 

7 . Informationen der Verwaltung

Der Bürgermeister erklärt, dass Frau Kehr ab Mai in Mutterschutz geht und dafür Frau Kerber als 
Schwangerschaftsvertretung eingestellt wird.
Im Ordnungsamt wird ebenfalls ein neuer Mitarbeiter eingestellt.
Die Bedarfsanalyse der Stadt mittels Fragebögen an die Eltern aus Kühlungsborn hat bisher von 26 
zurückgekommenen Bögen ergeben, dass zwei Sorgeberechtigte sich für ihre Kinder andere Öff-
nungszeiten wünschen. Der Rest ist mit den bisherigen zufrieden.
Herr Kröger fragt, wie es mit dem Posten der Bürgeramtsleiterin weitergeht. Der Bürgermeister ant-
wortet, dass der Ausfall durch Umverteilung kompensiert wird. Es ist jedoch nicht bekannt, wann sie 
wieder kommt. 

8 . Vorschläge zur Tagesordnung für die nächste Sitzung

Es soll der aktuelle Fortschritt der Arbeitsgruppe Jugendbeirat präsentiert werden.
Die Sitzung hat im Hortgebäude der Kita „Uns Ostseekinner“ stattzufinden. 

9 . Schließen der Sitzung

Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:35 Uhr.

Vorsitz Protokollführer
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